
第5回　全ろう児協研修　アンケート集計

1　良い 2 まあまあ良い 3　普通 4 あまり良くない 5　悪い

★①行政説明 11 2 1

★②事例検討 11 3

★③講演 15 1

（回答率89％）

★来年度の研修について

・事例検討の時間をもう少しとってみんなで話し合える機会があると良い

・事例検討を続けて欲しい

・ろうと発達障害をあわせもつ子どもの支援について講演

・それぞれの施設の取り組みについて（グループ討議の後全体でシェア）

・もう少し一つ一つの事例を深められると良かった。

・事例検討で各事業所や職員の悩みを共有できるのでよい。

・1ケース４５分～1時間程度はとれるようにした方がよいのでは。

・行政説明は事業所単独ではなかなか機会がないので聞けてよかった。

来年度はポイントを絞った内容で質疑応答の時間を長くしてほしい。

・事例検討をいくつか＋主管地域からの報告（ろう児・者を取り巻く環境や特徴など）

・1つのテーマで情報交換（今年度で言うと有給休暇取得時の職員配置についてなど）

★感想

・他事業所の皆様のアドバイスを頂けてとても嬉しかった。

・事業所間の交流の場に参加することが大事。

・今までの中でもすごく内容のこい研修だった。

・現場職員に聞かせたかった。

・またお互いの悩み相談などの時間を作れたらよい。

・もう少し長い時間を過ごせるとよい

場所によっては1日目を午後1時開催とか、2日目昼食を一緒に食べて午後2－3時までとか。


